

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2022年6月22日 星期三 壬寅年五月廿四 今日4版 总第15061期

新华要闻

● 习近平同志《论党的青年工作》出版发行

● 李克强在河北考察时强调,扛稳保障粮食和能源安全责任,为稳经济大盘稳物价提供坚实支撑

● 中共中央、国务院、中央军委决定,给翟志刚、王亚平同志颁发“二级航天功勋奖章”,授予叶光富同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”

● “新时代 新经典”专栏奏响网上传播习近平新时代中国特色社会主义思想强音

● 2021年中央财政收入超9万亿元

● 财政部、应急管理部向4省份紧急预拨2亿元救灾资金

● 我国慢性病防治有成效,识别干预亟待加强 ②11

(均据新华社)

朱是西在我市第九期畅聊早餐会上强调 争第一争唯一 提质量提产量重创新创品牌 努力做大做强三产融合的农产品加工业

王智慧出席

本报讯(记者陈琰炜 柏梓雪)6月21日,市委书记朱是西在我市第九期畅聊早餐会上强调,坚持争第一争唯一、提质量提产量、重创新创品牌,努力做大做强三产融合的农产品加工业,为实现由农业大市向农业强市转变、乡村振兴与巩固脱贫攻坚成果有效衔接、加快高水平建设现代化副中心城市作出积极贡献。市长王智慧出席。

畅聊早餐会上,朱是西、王智慧与来自我市农产品加工业的7位企业家代表以及银行、市直部门负责同志面对面交流,围绕做大做强三产融合的农产品加工业,谈路径、想办法、谋良策。

会议强调,农产品加工业一头连着农民、一头连着市场,对于带动农民致富、加快乡村振兴意义重大。要坚持目标导向、问题导向和效果导向,认真梳理企业反映的问题,抓紧交办、举一反三,帮助企业解决问题、推动发展。要发挥产业链“链长”作用,认真研究制定做大做强农产品加工业的政策措施,促进行业健康快速高质量发展。要切实

加强组织领导,压实各方责任,着力做好产业振兴大文章。

会议对做大做强农产品加工业提出六点要求。

一是做优产业规划。坚持绿色兴农、质量兴农、品牌强农,以“产品质量高、产业效益高、生产效率高、经营者素质高、市场竞争力高、农民收入高、布局区域化、生产标准化、经营规模化、发展产业化、方式绿色化、产品品牌化”为方向,努力打造全国知名肉制品大市、全国农产品质量安全市、全国农业绿色发展先行市、全国乡村振兴示范市。

二是坚持龙头带动。支持现有龙头企业做大做强,努力培育更多的大企业、上市企业。坚持招大引强,围绕肉食、粮油制品、食用菌、中药材、林产品、果蔬、乳制品、酒业“八大优势产业”,延链补链强链育链,培育千亿级绿色食品产业集群。

三是提升品牌效益。大力开展农业品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产提升行动,以品牌保质量,向

品牌要效益。强力实施绿色食品产业增品种、提品质、创品牌“三品”专项行动,提升农产品质量。推动优质特色品牌农产品走向全国、走出国门、开拓市场,全方位拓宽农产品销售渠道。

四是坚持创新引领。充分发挥市农科院、院士工作站等平台载体作用,形成院士领衔的科技创新产业集聚效应。支持农产品加工企业提升自主创新能力,鼓励支持企业引进智能化、集约化的绿色制造技术和装备,加快科技成果转化,提升农产品转化增值能力和企业核心竞争力。

五是完善服务保障。加大助企稳企力度,构建有温度、有含金量的政策支持体系。持续提升服务效能,助力企业做大做强做优做久做多做活。强化金融支持,推动农业保险向“保价格、保收入”发展。强化用地保障,合理保障好农产品加工业的用地需求。健全物流体系,确保农产品产业链供应链畅通稳定。

六是完善利益联结。通过土地流

转、股份合作、订单合同、服务协作、多层次融合等模式,形成企业和农户在产业链上“优势互补、分工合作”格局,让农户融入农业产业链,更多分享增值收益,更好增收致富。

会议指出,发挥优势,把握机遇,深耕资源、产业基础、品牌优势,以“大食物观”要求,保障好人民群众“菜篮子”,做大做强农产品加工业。抓住龙头,加快整合,以打造优势龙头企业为抓手,对我市粮油产业各领域各环节要素、资源加速进行整合,做好现有龙头升级的同时,引进新的龙头补齐产业链短板,倒逼本土企业在竞争中加快成长。创新为要,加速壮大,强化科技创新,实施产品创新,开展营销创新,进行发展模式创新,实现企业快速扩张。创优环境,提升服务,建立便民高效的政务环境,打造公平公正的法治环境,构建“亲”“清”和谐的政商环境,营造“宛品宛用”的市场环境。

张生起、张富治、刘江、杨曙光、乔耸、刘永国参加。②11

本报讯(记者赵倩)6月21日,市长王智慧主持召开市政府常务会议,学习习近平总书记

在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神,研究《南阳市“十四五”科技创新和一流创新生态建设规划》等。

会议指出,习近平总书记主持中央政治局第四十次集体学习时发表的重要讲话,系统总结了党的十八大以来反腐败斗争的显著成效和重要经验,对提高一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的能力和水平提出重要要求。全市政府系统要认真学习领会、深入贯彻落实,把握大势、认清形势,切实增强抓好政府系统党风廉政建设的责任感紧迫感。要突出重点、狠抓关键,树牢“过紧日子”思想,抓好重点领域监管,整治群众身边腐败问题,大力纠治“四风”,着力建设廉洁政府。要以上率下,真抓实干,发挥好“关键少数”示范引领作用,切实加强政治建设、制度建设、纪律建设,努力开创政府系统党风廉政建设新局面。

会议传达学习了中办、国办和省“两办”关于更加有效发挥统计监督职能作用的文件精神,要求各级各部门切实提高政治站位,全面系统开展学习,进一步突出监督重点,提升监督效能,加大核查力度,抓实数据质量,为南阳高质量高效率跨越发展提供统计保障。

会议研究了《南阳市“十四五”科技创新和一流创新生态建设规划》,强调要对标对表,加强衔接,切实提升规划的科学性、指导性和实效性,着力构建一流创新生态,加快蓄积强劲创新动能,奋力打造更具影响力的国家创新型城市和区域创新高地。

会议研究了《南阳市职工基本医疗保险门诊共济保障实施细则》,指出要加强领导指导,积极稳妥推进,真正建好用好,增强医保基金的保障功能和使用效能,切实减轻群众门诊医疗费用负担。会议还研究了其他事项。

薄学斌、阿颖、刘江、鲁文明、杨曙光、乔耸和司马恒出席。②11

王智慧主持召开市政府常务会议 学习习近平总书记重要讲话精神 研究“十四五”科技创新和一流创新生态建设规划等

保障电力供应 助力高质量发展

内乡县煤电运一体化发电项目1000MW汽轮发电机组单机容量省内最大,全厂发电能力南阳第一。该项目承担着战略电源供给保障任务,对豫西南电力供应具有重要意义,已成为豫西南区域的重要电源支撑。②11
通讯员 姚卫萌 摄

大干一个月 确保双过半



我市外贸经济稳健增长——

务实举措提振信心释放发展活力

本报记者 陈琼

大别山老区货值1.7亿元食用菌、茶叶搭乘“中豫号”、海铁联运顺利出口;

1000余吨新鲜蔬菜端上了香港市民的餐桌;

牧原食品有限公司2个供港活猪养殖场顺利备案;

为辖区对RCEP成员国出口农产品签发原产地证书1930份,签证金额25.4亿元……

眼下,令人瞩目的数字已成为南阳外贸运行稳健的鲜活注脚。

根据外贸发展趋势,二季度是进出口工作最吃紧的时期。我市聚焦外贸企业发展难点、痛点,出台务实举措,拿出真金白银助企纾困,进一步释放外

贸发展活力,提振信心。5月份,全市进出口26.3亿元,增长87.6%,为外贸发展冲刺“双过半”奠定坚实基础。

传统农产品出口是我市对外贸易的一大优势。我市主动破解障碍,力促月季、艾草、中草药及制品等扩大出口。加快开发“一带一路”沿线国家和地区市场,引导企业及时调整产品结构,推动初级产品向易运输、耐储存的深加工制品

转型,不断壮大市场主体。指导供港活猪注册饲养场基础设施及消毒设施升级改造,开辟属地查检“绿色通道”,助推牧原集团首批活猪顺利出口香港。鼓励引导20余家企业搭乘“郑州—越南班列”发展多式联运,鼓励企业自愿选择通关模式运营中欧班列(南阳),有效提高出口运力。1-5月,全市出口农产品35亿元,同比增长107.9%。

我市加紧促进加工贸易稳定发展。实行加工贸易集中办理内销征税手续,内销申报时段为2022年度内的,免征收内销缓税利息。

(下转03版)

南阳村镇银行:

躬耕十二载 今朝结硕果

全媒体记者 杨天骄
通讯员 刘尊 张凯

逐梦十二载,奋斗正青春。为贯彻国务院南水北调对口支援相关政策,缘起“南水北调”成立的南阳村镇银行至今已在南阳大地躬耕了十二个年头。

2010年12月,在南阳市、天津市两地政府的主导和推动下,经银监部门批准,南阳村镇银行由天津四家国有银行联合京津宛三地法人企业共同出资设立,注册资本金5亿元,国有银行控股,资金实力雄厚,是全国为数不多的总分制村镇银行之一,是津宛合作的重要成果,是南阳独立市级法人金融机构,也是首家总行设在地级市的村镇银行。

该行学习借鉴国内先进小贷经验,以创新发展为驱动,建立专业化“半信贷工厂”式业务流程机制,组建并持续壮大普惠小贷团队,建立健全“敢贷愿贷”机制;同时借助前沿金融科技,实行移动Pad外拓业务,实现信贷业务“一站式”服务,“一张纸”合同签订,全流程“一次办好”,放款时间缩短到3天以内,让金融服务直达工厂车间、市场街头和千家万户,打通金融服务“最后一公里”。

(下转02版)

2022年2月大抓落实积分管理情况通报

根据《南阳市大抓落实积分管理暂行办法》(宛办〔2021〕26号)、《南阳市市直单位大抓落实积分管理考核细则》(宛绩效〔2021〕1号)、《南阳市县市区大抓落实积分管理考核细则》(宛绩效〔2021〕2号)文件规定,市委督查局组织了19个考核认定单位,对积分考核事项采取平台数据、第三方评

议、现场检查(督查事项)等形式进行了2月积分管理考核,结果由“宛美督办”系统自动生成。经报市委市政府主要领导同意,现将有关情况通报如下。

根据文件规定,在通报积分管理排名的基础上,对县市区类排名上升5个及以上位次的,功能区类上升2个及以上位次的,市直类上升6个及以上位次

的进行全市通报表扬。

按照全部单位数量的10%,对县市区类当月排名下降最多的1个县市区、1个功能区,市直类当月排名下降最多的2个党群部门、4个政府组成部门、1个事业单位、1个垂直部门、2个金融机构和1个国有企业进行通报批评。

希望位居前列、位次提升的单位

把取得的成绩当作新起点,戒骄戒躁,抬高标尺、再接再厉;排位靠后、位次下降的单位要正确对待考核结果,认真汲取经验教训,找准原因、狠抓整改、迎头赶上。

市委督查委员会办公室
2022年6月22日
(下转02版)